

CELDÖMÖLK ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

1 hóra 240, negyedévre 750, fél évre 15 Ft.

Hirdetéseket felvesszünk!

Hirdetések díja előre fizetendő.

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS POLITIKAI HETILAP.

Nem magánügy

A magyar társadalomban sokat beszélnek a hirtelen meggazdagodott emberekről, akik a demokrácia két és félszázévese alatt hatalmasan felnövelték régi vagyonukat, vagy új vagyont szereztek és olyan beszédet, suttogást is sokat hallunk, hogy egyesek politikai hatalmuk, befolyásuk érvényesítésével szereztek vagyont.

Az általános szegénységben, mely a háború utáni időket jellemzi, az ilyesfajta meggazdagodások még szembeütőbbek a demokráciában, melyet a tiszta erkölcsnek és a jóvelmek érdem szerint való, arányosabb elosztásnak kellene jellemznie — még tűrhetetlenebbek.

Ma már odáig jutottunk, hogy szinte furcsa visszaemlékezni a megpróbáltatások éveire. Furcsa visszaemlékezni arra, hogy a háborus évek folyamán szinte mindenki volt néhányszor nehéz helyzetben, állott ott, hogy kétségbeesetten sóhajtott: nem bánom, ha mindenem elvesz és csak az életem megmaradjon!

Ma furcsa visszaemlékezni az ilyen nehéz esetekben tett kijelentésekre; mert ha körülnézünk kicsiny országunkban, azt tapasztalhatjuk, hogy a háború óta a harcászati szándék, a mindenre való vagyonszerzés vágya nemhogy csökkent volna, hanem inkább elharapódzott. Rögtön a háború után, az egyes árucikkek való hiány, a szükség, később pedig az infláció nyomorúsága megteremtette a maga döngadarait. Milliós vagyonok gyűltek akkor amikor milliók nyomorogtak. És ennek külső jeleként is mulatók nyíltak Budapesten és az ország néhány nagyvárosában, nagyvilági, éjszakai élet kezdődött akkor amikor a parasztok egy pár bakancsot nem tudtak vásárolni és amikor kislizetésű értelmiségi emberek utolsó ruhadarajjaikat vitték eladni.

A demokrácia ellenségei természetesen igyekeztek mindezt a demokrácia nyakába varrni, örvendezve suttogtak és beszéltek a feketézésről, panamákról, sikkasztásokról, csalásokról. És ha valaki politikai hatalmával visszaélt gyarapította vagyonát, gúnyosan mutogattak rá, mondván: ime, az új erkölcs a demokrácia erkölce.

Mi kezdetől fogva hittük és hirdettük, hogy a demokrácia erkölcsi magatartás is, nem pártigazolmányok kérdése és nem lehet demokrácia az, aki hatalmas vagyont gyűjt akkor, amikor az egész nép nyomorúságban él. És azt is meg kell őszintén mondanunk, hogy a demokrácia komoly harcossai, mindnyájan ezen a véleményen voltak. Ma végignézzünk az elmúlt két és

félszázéves, meg kell látnunk, hogy igenis a demokrácia legkövetkezősebb harcossai dolgozzák a korrupció, a panamázás, a gátlástalan vagyonszerző szellem elterjedése ellen. De akármennyit is dolgoztunk, a tiszta erkölcsök érdekében, akármennyit beszélünk arról, hogy amit eddig tettünk a csalók, korrupciók és harácsolók ellen, az nem elég, szigorúbb, erélyesebb intézkedésekre van szükség, akármennyi csirkefogónak lakat alá kerülése bizonyítja. Is eddigi munkánk eredményét, azt el kell ismernünk; hogy a közkerkölcsök leromlása ellen nem mi beszélünk a legtöbbet. Azok beszéltek róla sokat, akik a közkerkölcsök leromlásáért a demokráciát okolják.

És a figyelmes szemlélő éppen most, napjainkban feltűnő jelenséget tapasztalhat. Akik eddig futtak a nótát és vigyorogva suttogták és harsogták egymásnak a különböző panamákat, kisebb és nagyobb disznóságokat, most mintha megcsendesültek volna. Most, amikor végre komolyan napirendre került a közkerkölcsök javításának ügye, a korrupció elleni harc fokozása, akkor éppen a tulajdon áll megsezpeppenve és ha még nem is beszél

erőszakos intézkedések ellen, legalábbis elfogóva, félve várja a intézkedéseket. Olyan volt mint egyesek hangoskodása, mint amikor a kiált hangosan tolvajt — aki maglop.

Ez mindinkább amellett bizonyít, hogy minél erélyesebb tisztogató munkát végzünk, annál inkább a demokrácia érdekében való, lesz munkánk. A korrupció és a harácsolás kiirtása, a közkerkölcsök megjavítása a legteljesebb mértékben közügy. Nem magánügy ma Magyarországon az, hogy ki hogyan gyűj vagyont és nem magánügy az, hogy egy közéleti szereplő hogyan és — miből él. Nem magánügy, hogy gazdasági életünkben egyesek mily erkölcösöket kívánnak meghonosítani. Mindnyájunk ügye ez, demokráciánk jövőjének ügye. Erélyes és kíméletlenül igazságos intézkedésekre van szükség most, amikor demokráciánkat alapozzuk meg. A közkerkölcsök megjavításának a tisztogató munkának semmiféle „emberi szabadság”, magán- vagy csoportérdek nem állhat előbe, mert országunk támasza s talpköve. Ma is csak a tiszta erkölcs lehet.

magasztossága, de itt van nemzeti felelőssége is.

A nemzet további sorsáért nem lehet a felelősséget az uralkodó osztályra hárítani, abból az egyszerű okból, hogy vezető osztály nincs, vagy inkább: a vezető osztályok tömegükkel fogva magát a nemzetet teszik. Nyugodtan mondhatjuk tehát, hogy mind az a nehéz sors, ami az egyenletes történelmi fejlődés hiánya miatti váratlan helyzetből adódik, az értelmiségi munkás vállaira nehezedik. Neki kell a szokatlann, de lehetőségek új életformát olyanná lenni formailag és tartalmilag is, hogy népünk a magáénak érezze és használja.

Ebből következik a felkészülés fontossága. A felkészülésnek hármas sarka van: 1. magában tudatosítani az új szerepet, azt, hogy nem egy új osztály tagjának, hanem egy roppant fontos munkatör munkásnak készülni. 2. Meg kell szerezni a munkatör betöltéséhez szükséges ismeretanyagot s ami még ennél is fontosabb, ki kell dolgozni az értelem minden képességét annyira, hogy az élet minden felmerülő követelménye között tájékozódni tudjon s vártól 3. Szilárd jellemre kell szert tennie az értelmiségi munkásnak, hogy minden időben, alkalomban és helyzetben az erkölcs és a nép javára irígytalan tetteit.

Földadótörlesztés

kapásnövények után.

A kapásnövényekkel nevelt szántóterületek után fizetendő buza földadót a tartós szárazság miatt, mérsékelni fogják. Az aszály okozta kár megállapításához szükséges adatokat most kell bejelenteni a jegyzőségeken. A bejelentéssel minden gazda igyekezzék, mert a megasztása miatt földadójának törítése, illetve csökkentése elmarad.

Értelmiségi munka és vezetőszerp

A celdömölki állami gimnázium mellett szervezett dolgozók gimnáziumának 1. hó 5 én tartott megnyitó ünnepélyen Vas Károly gimn. igazgató beszédet mondott a demokratikus értelmiségi munkás szerepéről. A tárgy fontosságára való tekintettel az alábbiakban ismertetjük a beszédet.

A történelmi élet során hánks és népünk most érte a társadalmi fejlődésnek azt a fokát, amelyen már nincs vezető osztály, hanem csak vezető szerep van. Ez egyrészt azt jelenti, hogy nem lehet belaszületni a vezetésbe, másrészt azt, hogy a vezetés felelősségét nem egy egy osztály, hanem csak a szerepet hordozó egyén viseli. Nem lehet immár »jó osztályból« származva igényt tartani a vezetésre, de nem működik az osztályszolidaritás jól bevált gépezete sem: ha a szerep betöltésében

hiba van, nem felfelé bukik a vétkes, hanem könyörtelenül lefelé.

Mindaz nem jelenti az értelmiségi munka és munkás jogfokozását; mióta a világ világ, a vezető munkája mindig értelmiségi munka volt s mindig az is marad. De jelenti 1. azt, hogy a vezető értelmiségi munka felé szélesebb társadalmi sikről irányul a bírálat: a demokráciában mindenkinek joga van arra, hogy belesse az orrát a sorsát intézők munkájába. Ugyanakkor azonban 2. jelenti az értelmiségi munkajelentőségének elterjedését is. Még u. i. az osztályi társadalomban az intellektuális vezető munka sulyt és értéket az értékelő vezetőosztály szemzőpépből kapott, a pépi demokráciában a dolgozó nép egészének értékeléséről és érdekeinek jó vagy rossz szolgálatától kapja s itt van az értelmiségi munka

A gyümölcsfogyasztás helyes módja

A mai kenyér és egyéb tápanyagok hiánya szorosan kapcsolatban áll a gyümölcsfogyasztással. A gyümölcsök természetes tápanyagokban gazdag élelmiszerek. Nálunk ugyanis a legtöbb családban, rendszerint kérésre juttatják, minthet csemegét fogyasztja a gyermek. A gyümölcsfogyasztásnak ez a módja azonban helytelen, ugyanis az étkezés során megterhelt gyomor az utolsó fokozatoknál elléptetőbb gyümölcsök fogyasztásától tökéletesen tehetőseggel már nem képes, ilyen formán tápanyag pazarlás áll elő.

A gyümölcsöt éhgyomorra kell fogyasztani reggeli, uzsonnai, ebédi, oszsonnai előtt, hogy a pihenést gyomor a fontos és nélkülözhetetlen tápértékek maradék nélkül feldolgozhatók.

Reggelizzanak gyümölcsöt, vagy gyümölcsleves kenyérrel. A gyümölcs reggeli bizoaltja a könnyű gyomor működést, új izekkel, zamatokkal teszi változatosabbá étrendünket. Mivel időnként már régem bevett szokás, a gyümölcsreggeli.

A gyümölcsöt lehetőleg héjával, sőt a lehetőséghez képest a magházát is a magvakat is együtt meg tudjuk ugyanis megállapították, hogy az alma húsbán vas, kénmav,

kóvasav, sőt az életlenül fontos fosfor, nátrium, kalcium, magnézium, sőt a magnánium is. A legújabb kutatások szerint a gyümölcsök magvak tartalmaznak a szervezetre olyan fontos E vitamint is.

Lehetőleg szigorúan jól beérett, minél melegebb, illosabb, zamatosabb gyümölcsöt fogyasszunk, ilyenből sokat kevesebb kell. Az éretlen gyümölcs fogyasztása káros lehet az egészségre, mert savat tartalmaz, és eselleg gyomor-savát idéz elő.

Férges gyümölcsöt lehetőleg csak párolva együnk, mert a ferítés az egész gyümölcsöt átjárja.

A savanyú gyümölcsöt ne cukrozzuk, mert értéket veszít, a gyomorban erjedést és savasodást idéz elő. Ha mégis édesíteni akarjuk, ezt mézzel, vagy valamely édesebb gyümölcs hozzákeverésével végezzük.

A szárított, aszalt gyümölcs is értékes, de sokasem egyenértékű a friss gyümölcseivel.

A gyümölcsben lévő tápanyagok az életlenállathoz, de főleg a fontos egészséghez feltétlenül szükségesek. A gyümölcs az egészséget vidámabbá teszi, a beteget meggyógyítja, életet, munkakedvet ad, ...

Ismét működik a Mentőállomás

A felszabadulás óta nem láttuk futni a celldömölki lovon, mindenki által ismert mentőautót. Ugyanis a háború alatt az állomás gépkocsiját elhurcolták. A városok 27. Varnegyék Országos Belsőügyelhelye most egy újabb gépkocsit kapott el az állomást, amely élter a régi gépkocsiól, de csak külsőre. Az új gépkocsi tisztá fény színe van festve, így egészen szokotian és felhívó jelenség olyan helyeken, ahol még nem fordult meg.

A gépkocsi kilométerenként 2,90 forintot eljleszt szállításukat. A MAV., OTB., MABÍ., posta és a Joint tagjai a szállítási díjból, a legközelebi környaba való szállítás esetén kedvezményt kapnak. A gépkocsi felvételre betegek szállítására is alkalmas, a beteg mellett egy kísérő is helyet kap a gépkocsiban a szállítás esetében.

Vidékről telefonon is elérhető a mentőállomás, telefonszám: Celldömölki jegyzőség, telefonszám 16. A mentőállomás tisztán embebaratni egyesület fiókja, tehát nem a személyesre alakult egyesület, amelynek főcélja, a bajbajutott embertársainkon való minél gyorsabb és könnyebb segítése. Eppen ezért az állomásnál alkalmazott mentők az első segítségnyújtásban és a betegszállításban is megfelelően kivannak oktatva Tudásukkal és új szép kocsijukkal minél eredményesebben szolgálják embertársaik egészségét,

Tervek születtek

és formálódtak ki politikai és gazdasági életünk vezetőinek elméjében, hogy azok alapján hathatosan megindulhasson az végbemegehen ennek a leromlott életű országnak az új alapított. Miután ez a terv a célja az ország gazdasági és szociális helyzetének javítása és a végleges formáját, emberi oldalról megvalósítva az ország helyzetét a belső és a helyreállítási tervek azonban csak azokra a dolgokra vonatkoznak, amelyek láthatók és kézzelfoghatók. Pedig tudjuk, hogy itt egy másik világ, a lélek világa is szárnyal, talán minden másnál szörnyűbb romlást szenvedett. Ennek a belsőromlásnak

a kivetődése a kapzsiság, a megbizhatatlanság, a hatalomvágy, a mások tisztességének a semmibevétel, a bosszúvágy, a féltékenység, a szabadon engedése. Azoknak igazán romok és mindennél nehezebben gyógyuló sebek. Politika irányú lépés is lehet azonban emelkedés az olvasó, hogy az Ur nem épít a hátra, hiába dolgoznak annak építői. Hiába nektek korán felkeltek, későn fektüdök, fáradsággal szerzett kenyeret ennek". (427. zsolt.)

Reméljük a községi elöljáróság mindazok figyelmét akinek jókarban jave használható **IRÓGÉPE**

van eladásra, azok jelenkezzenek a község előljárogánál.

Milyen lesz az új naptár?

A Gergely naptár helyébe élehetőleg új naptár ügye jövőre kerül az Egyesült Nemzetek Szervezete ele. Az új naptár révén huavát megszűnnék változó ünnepek lenni könnyebbé válnék a könnyvélő munkája, akiknek most 28 napos februárral kell számolniok, megszűnnének a szűkök évek is. A naptár ellenzői néhány hitelekezt sorából kerülnék ki. A zsidók is aggódnak a szombati ünnepek folyamatoságában előálló megszakadás miatt. Bár több mint 500 naptárjavaslatot tartanak nyilván, az Egyesült Nemzetek Szervezete valószínűleg csak tizenkettővel foglalkozik majd. Az egyik a „pozitívista naptár", amely tizenhárom négyhetes hónapra osztja be az évet. A „világnap" négy egyenlő hosszú negyedét ajánl. E naptár szerint minden negyedév 31-es napos hónappal kezdődik, a másik kettő 30 napos lenne.

A „pozitívista naptár" december és január között egy számozatlan külön napot vesz fel és minden negyedév június végén egy zűkönapot iktat be. Az új 18-ik hónap június és július közé kerülne. Ez a tizenháromhónapos év azonban sok zavarra adhat okalmat a történelemben és az üzleti könyvelésben; ezenkívül igazán a babonásnak, mert a tizenháromhónapos év minden hónapjának 13-ika péntekre

Útcanevek megváltoztatása Celldömölkön.

Közzétesszük az előjáróság, hogy a következő utcák nevei változtak meg:

- Dulovich Árpád utcát József Attila utcára, Ferenc József utcát Dózsa György utcára, Horváth Miklós utat Szabadság-terre, Klebelsberg utat Barók Béla utcára, Schwöder Erwin utat Ady Endre utcára, Tiszta István út, utcát Balcsay-Zsilinszky utcára, Vaskó utat Szourakzy Zoltán utcára, Géczi Lajos utcát. A régi templom a rendőrségi épület, (Rózska ház) jelenlegi község-ház (Rózska ház) és a járási főjegyzőség helyét az előzők 1000 parcelláig épült, Kálmán tér elvezéséig kap.

Főúti fenakendőt vásárolt Celldömölki község. Az utóbbi egy hónap alatt két esetben is volt tüzeset a környező községekben. A háborús események során a legtöbb tüzoltő használható megsemmisült, vagy legkevesebb is használhatatlanná vált. E miatt a tüzok oltására megfelelő eszközök nem álltak rendelkezésre Celldömölki község motoros autó-félszendője is megsemmisült a háború alatt. Ennek pótlására most vásároltak egy kismotoros tüzoltő fekskendőt, amely 800 liter vizet képes felszívni és kifecskendezni. Ezzel a tüzoltó is egycélú, a kismotoros tüzoltót "verdes" megjelölést nyert, mert a celldömölki tüzoltók közismert gyorsasága és a tüzoltó fekskendője is tüzoltó felkészült tüzoltóvá való kifejlesztését képez lesz megalkotással.

Évnyitó ünnepély. Az állami általános és polgári iskolában az ünnepélyes évnyitás folyó hó 15-én (hétfőn), a tanítás megkezdése 16-án reggel 8 órakor lesz.

MINDEN IGÉNYT KIELÉGIT

Szöke Fotó

Gyermek, igazolvány, családi, esküvői, portré felvételek művészi kivitelben, a legrövidebb idő alatt készülnek. Rádióskálák, reprodukciók, külső és belső műszaki felvételek.

KERESSEN

FEL

BIZALOMMAL

Tankönyvet Iskola-filmet Szinesirónt Festéket



esnek.
A legtöbb pártlora a „világnap-tár” számíthat. Ez kikészöbölés a legtöbb mostani hibát és hiányos-ságot anélkül, hogy gyökereit változást igényeljen a világra. E naplár szerint minden évnegyed tizenhárom nappal állana, vasárnap-pal kezdődnek és szombattal vég-ződnek. Az év 365 ik napját szám-földötti szombatnak tekintették, ezen ünnek még az év végé.

A Newyorkban székelő Világnap-tár egyesület szerint tizenegy ország már hivatalosan bejelentette, hogy elfogadja ezt a naplár. Az al-fogadásnak egyházi akadályai alig van. A Szentazék szerint a naplár-rolv nem vetett vrel semmiféle dogmai kérdést. A legtöbb protes-táns felekezet is lényegében aláírja.

BELPOLITIKA.

A választások után urá zajlásnak indult a magyar belpolitikai élet. A Szociáldemokrata Pártban és a Kis-gazdapártban komoly ellentét tá-madtak a kedvezőtlen választási eredmények miatt. A Szociáldemok-raia Párt egyes töréi olyan tervekkel is foglalkoztak, hogy fontolóra ve-zik, benn maradjanak-e továbbra is a koalícióban, jelölés politikai helyzetünkre, hogy az elmúlt héten a Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt igen des sajtóirát folytatott. A kommunista szertint a Szociáldemokrata Párt választási kudarcának a párt jog-doz politikai magatartása volt az oka, egyformán udvarolt a Szociá-demokrata Párt a munkásoknak és a kevésbé haladó szellemű poléti-ságnak, kereskedőknek és imende-féle más foglalkozású elemeknek is. A kiélesedő sajtóvita, ahogy távo-labb kezdődött a választás nap-jától, alább hagyott.

A Szociáldemokrata Párt
választmányi ülés után, pedig hónyos, hogy a Szociáldemokrata Párt továbbra is bennmarad a koalícióban és vállalja a munkásszervez poli-tikáját. A hivatalos nyilatkozat megállapítja: „A párt eddig követett politikájának irányvonala helyes; emellett a politikai gyakorlat hibáiból eredő következmények levonása tovább nem halasztható”. Ez azt jelenti, hogy a két munkáspárt kö-zösli viszonyt rendezni kell, a létre-értéseket és sürölásokat ki kell küszöbölti.

Valószínű, hogy a két munká-spárt tanácskozásai eredményre ve-zetnek majd, ami megoldja és tisztázza a Szociáldemokrata Párt és a

kealició viszonyát is.
A Kisgazdapárt
Az anyai válságon keresztülment Kisgazdapárt újra válságba került. A vezetők egymást okolják a szét-bomlásért. Kisgazdapárt nagyválaszt-mányi ülésén, szeptember 11-én dől majd el, hogy mi lesz a Kisgazdapárt sorsa.

Az elmúlt héten a Nemzeti Pa-rasztpárt országos vezetősége tárgya-lásokat kezdeményezett a Kisgazda-párttal. Ezeknek az volt a céljuk, hogy a két párt között szorosabb együttműködést alakítsanak ki és így a parasztság érdekeit határozab-ban tudják majd szolgálni a kor-mánynál. A Parasztpárt és a Kisgazdapárt közötti tárgyalások egyelőre megakadtak, mert elő-ször a Kisgazdapártiak kell dön-tenie.

A jelenleg fennálló belpolitikai nehézségek és pártközi viták előre-láthatólag pár napon belül megol-dódnak és azután sor kerülhet az új kormány megalakítására. A Neme-zeti Parasztpárt megnövekedett stí-lyához képest két miniszteri tárcát köve-el magának. Szeptember 15-án új össze az új országgyűlés és az országgyűlés politikai bizottsága tesz majd javaslatot a köztársasági el-nökönek az új kormányelnök kineve-zésére.

A Kommunista Párt pesti nagy-gyűlésén Rákosi Mátyás követte, hogy a pártok vessenek véget a vitáknak és minél előbb alakuljon meg az erős, demokratikus munka-képes új magyar kormány.

KÜLPOLITIKA.

Európában a Marshal-tervet tá-mogató államok ország küldötti a héten ünnek össze a tav megtrá-gyalására. Ugyanakkor Angolorszá-gban gazdasági válsággal egyidőben szabványos-szárja tart ki. Franciaország, Angolország és Amerika Benlben háromhatalmi értekezést kezdtek a német vas és acél, a Ruhr-vidék hasznosítására. Az Egye-sült Nemzetek ösei közgyűlése elé várakozva tekint a nagyvilág, de amek se Molotov se Bevin angol külügyminiszter nem vesz részt. A helyetteiket küldik el az Egyesült Nemzetek közgyűlésére. Ezen a közgyűlésen európai és ázsiai kér-désekkel foglalkoznak, európai kér-dések központjában áll majd Görög-ország, Olaszország és Németország ügye. Görögországban tovább tart a háború és Olaszországgal kapcsolat-ban a délamerikai Brazília a béke-szerződés revízióját veti fel. Általá-ban a délamerikai latin nyelvű államok ellenszégülnek az angolzász hatalmaknak.

Az angolok
angol-francia szerződést kötöttek amelynek éle Németország ellen ír-nyul. De nem csak angliában, ha-nem Középeurópában is barátsági és megesegítési szerződések jöttek létre, így: Bulgária—Jugoszlávia, Románia és Csehszlovákia között. Csehszlovákia Lengyelországgal is barátsági és katonai szerződést köt. Ami az angolokat illeti, Egyiptom okoz nekik újabb gondot, mert Egyiptom azt követeli, hogy ahogy az angolok kivonultak Indiából ugyanahgy hagyják el az angol kato-nák Egyiptomot is. Érdekes az a hír is, amely szerint a héten a palesztinai zsidó terror-szervezet bombázn akarta Londont London-ban bevezették a légvédelem-eket, leszállították a kenyér és hu-sfejadagot.

Görögországban a 68 éves Sofalis szabadelvű kormányt elutasított és bejelentette, hogy a szabadsághar-cosok részre amnesztiát ad.
Amerika elhatározta, hogy az idép nem szállít Európának gabonát, az a gyanu, hogy így akarják kizhe-ztetni és politikailag hasznosítani Eu-rópát. A búza, tengeri és más ter-mények ára Amerikában feltűnően emelkedik. Ugyanakkor megállapít-ják azt is, hogy a nyugati német övezetekben szinte katasztrófa is terméscseredény.

Párizsban több tízezer
monstrális sztrájkot.

Truman amerikai elnök kijelente-te, hogy bizik abban, hogy a békt megletet menteni.

Moszkva most ünnepli 800 éves fennállását.

Az angol kormány bejelentette, hogy 1948-ban államosítják a vas-és acélpárt,

Gandhi indiai hindu vezért fiatal-emberek megverték azért, mert azt akarta, hogy a hinduk beköljenek meg a mohamedánokkal.

46 dunai hajót kaprunk vissza a Szovjetuniótól.

Nagy Ferenc Amerikában 63 hol-don szót váltott a Magyarországról kivitt pénzen. Néger cselédüket alkalmazott.

30.000 amerikai magyar hazaszál-lítását biztosították az 1948 évre.

**Tanszereket
honnán végji?
Kocsuth-u. 14.**

Keresztyén film az atombombáról.

Hozzávetőlegesen 2500 ember vett részt a „B é k e u t j a” c. film bemutatóján. Washingtonban, mely-nek az a célja, hogy keresztyén fe-leletet adjon az atombombára és hirverése legyen a keresztyén állá-sponatnak Johnson szenátor kifejtés, hogy minden tudósnak, akár hívő, akár hitetlen. — aki ma az atom-bomba kutatással foglalkozik, meg kell lenni annak a bizonyosságának, hogy az atombombára csak egy vá-lasz lehetséges; az emberiség meg-tesztvéredítése.

Vasúti áthelyezések a celldömöki állomáson

Magyeri László állomás felügyelőt Szt. király, szabadjára, Mártus let-vánt Keresztyén, Szász Márius állomás felügyelőt Szombathelyre, Rozsnyai László állomás felügyelőt Orszani Péterre, Argyelan Rétemé kezdőnöt Szombathelyre, Dima Má-roly állomás felügyelőt Hajmáskabara, Simpon Ferenc kezdőnöt Zalaegerszegre, Pócut László kalandt Zalaegerszegre, Somogyi János úz. alt. Esztergomba, Nagy István II. úz. alt. Esztergomba, Hevesi Zoltán felügye-lőt Szombathelyre, Magyar János úz. alt. Sárvára, Baros János úz. alt. Sárvára, Hujber Kálmán úz. alt. Sárvára, Rádli József úz. alt. Sárvára, Tarc István úz. alt. Sárvára, Korács Géza úz. alt. Zalaegerszeg, Bartos Ferenc úz. alt. Bábosnéz-zőre, Gücsej Sándor úz. alt. Lábaltan-ra, Domján István kal. Szombathelyre.

A fűtőháztól

Szvái József mozdonyfelügyelőt Tapolcára, Hámoni Irma mozdony-vezetőt Kálcsára, Horváth József mozdonyvezetőt Pápára, Tóth János mozdonyvezetőt Pápára, Mar-rocz István fűtőt Alsóörsre, Vass Im-re fűtőt Pápára, Horváth Zoltán ill. fűtőt Pápára, Szalódi Károly mozdonyvezetőt Tapolcára, Magyar László mozdonyvezetőt Tapolcára, Ferenci Jenő fűtőt Tapolcára, Vereb-lyi József fűtőt Tapolcára, Tóbiás József fűtőt Tapolcára, Bagarics La-jos fűtőt Tapolcára helyezte át az üzletvezetésre.

Időhelyezés:
Lekes László áll. felv. Sopronból, Palágyi Géza főintéző Sombathely-ről, Szabó Irma kezelőnő Ajkáról, Németh Imre II. áll. felv. Mezőfal-

S P O R T.

Celldömök városi tekebajnokság

A Kossuth utcán sétálhattunk egy szeptemberi este, amikor egy izgatottan beszélgető kis csoportra letünk figyelmesek. — Kilenc fal! Jobb dával-hallottuk röpködni a rejtelmes szakkifejezéseket ahogy közelebb mentünk. Az izgatottan beszélgető kis csoport a Kat. Ház felé tartott sietve és mi, jó riporterekhez illően, természetesen utánuk mentünk; remélve, hogy egy szép tudósításhoz megfelelő anyagot kapunk. És várakozásunkban nem is csalódtunk.

Bombaként a dobba csapódó golyók zaja és a drukkukok lelkes biztatása tette hangosabb az egyébként csendes József Attila utcát. Most már sejtene kezdtek, hogy miről van szó; egyenesen a tekepálya felé tartottunk. Ahogy beletűntünk, a meglepetéstől pillanatokig szóhoz se jutottunk. Nem ezt a látványt vártuk! Azt gondoltuk, hogy két izgatottan vitafőző csapatot találunk; és ehelyett bár valóban izgatott, de a legteljesebb sportszerűséggel viselkedő tizenkét tekész nemes közelmúlt játszódtat le előttünk. Csak a kidobott golyók zörögtek és a bábuk döttek a házsínpontos dobások nyomán és a bíró tárgyilagos, nyugodt hangja jelezte az eredményt. A drukkukoknak mint mindenütt természetesen itt is joguk van öröm avagy csalódásteljes felkiáltásokkal kísérni az egyes dobásokat.

— Gratulálunk! fordultunk az egy eredményesen ledobott versenyzőhöz — legyen szives felvilágosítani bennünket a verseny jellegéről, céljáról és eddigi eredményeiről.

— Tessék kérem a versenybizottság elnökéhez Dr. Becse Gasztonhoz fordulni, ő minden kérdésre felel — volt az udvarias válasz.

Megkeressük Öt a versenyzők között.

— A verseny címe — kezdte az ismertetőt — Celldömök városi tekebajnokság. Célja az egyesületek közötti barátság elmélyítése és közsejnek tekesportjának fejlesztése.

— Milyen az érdeklődés — kérdezzük tovább.

Mosolyog — Csak egy számot kell említenem — mondja — 10 egyesület nevezett 13 csapattal. Azt hiszem, ez mindent elmond... Valóban! Ez a szám önmaga beszél.

Ahogy nézzük a nevezett csapatok névsorát látjuk, hogy a közsejnek majdnem minden egyesülete képviselteti magát.

1. Ev. Ifjúság 2. Fűtők 3. Hangya 4. Kat. Kőr „A” és „B” csapat 6. Malom 7. Osztálymérnökség (Omseg) „A” és „B” csapat 9. Pénzügy 10. Pósta 11. Rendőrség 12. Vármegyei Alkalmazottak Országos Szövetsége (VAOSZ) 13. Vasuti Szakszervezet

— Milyen a verseny lefolyása? — A csapatok mindegyike összeméri erejét egymással, így bizony sok mérkőzésre kell felkészülni az egyes csapatok játékosainak. Az első fordulóban 156 mérkőzés kerül lejátszásra.

— Két forduló a küzdelem? — Természetesen. Az első forduló itt a Kat. Ház, a második a Vasutas Kőr pályáján lesz lebonyolítva.

— Még csak azt szeretnénk megkérdezni, hogy mi az oka annak a minden eddigi kezdeményezéstől teljesen hiányzó lelkesedésnek és különösen mivel sikerült elérni ezt a nagyfokú sportfegyelmet? — Az első kérdésre kettős a felelet: egyrészt közsejünkben már

mindenki várta ezt a kezdeményezést (amely nem új ugyan, csak arányában) másrézt olyan értékes és komoly a versenyző díjazása, hogy azért érdemes teljes erődobással küzdeni.

— Mik a versenydíjak? —

— I. díj: Serleg a győztes csapatnak; és nagy ezüst érmet kap a csapat hét játékosa. Ezenkívül a csapat a legközelebbi versenyig viseli „Celldömök városi Tekebajnok Csapat” büszke címet. II. díj: Kisebített érmet a csapat hét játékosának III. díj: bronz érmet a csapat hét játékosának.

A sportszerű viselkedés titka pedig a játékosok egyébkénti fegyelmességén kívül talán az, hogy a legsportszerűbben viselkedő csapat „A Sportszerűt viselkedés Győztese” felirású zászlóval lesz díjazva.

— Mi az eddigi eredmény? — tesszük fel az utolsó kérdést. Feleletként megkapjuk a bajnokság eddigi eredményét feltüntető táblázatot és a bombaként a dobba csapódó golyók dűbörgése és a lelkes drukkukok örömköltésai közepett elhagyuk a Kat. Ház tekepályáját.

Celli Vasutas — Csoprog 5:3 (2:0)

A lelkesen játszó Celli Vasutas 10 emberrel is megérdemelten győzött a helyenként kissé tulkeimelt Csoprog ellen. Németh S. az I. félidőben látott törte. Gól lövő: Pukler (2), Agoston (2), Létai.

OVSE II. — Zalahaza 5:1 (2:0)

Vezette: Bíró. Csapkodó unalmas játék után biztosan győzött az állóképesebb celli csapat (Gól lövő: Keszei (2), Gyűrűssy (2), Tóth, illetve: Szabó.

Jánosháza — OSE 3:0

A nagyobb fixitumu hazai csapat biztosan győzött Lendvay 3 góljával, a technikásabb de rossz napot kifogó Cese ellen. Sötét nagy-szerű védése mentette meg, hogy a Cese nagyobb vereséget nem szenvedett.

Törjessze Komenesalja új lapját a Celldömök és Vidéköt!!!

CELLDÖMÖK ÉS VIDÉKE társadalmi, szépirodalmi és politikai hetilap. Felelős szerkesztő: Nádasdy Lajos. Felelős kiadó: Vas Károly. Szerkesztő bizottság: Andor Ferenc, Horváth Endre, Jeney Imre, Nádasdy Lajos, Vas Károly. Kiadóhivatal: v. Horváth Endre. Nyomatott: Dinkgreve Nándor könyvnyomdájában Celldömökön.

ról, Németh Imre III. áll. felv. Vinár-ról, Abraham Gyula áll. felv. Ostffy-aszonytáról, Takács Tibor áll. felv. Tapolcáról, Bertalan Gyula Molnár Zoltán állomáselőjáró Szombathelyről.

Liszlák Ferenc géplakatos idebe-lyerve Sopron déli fű-től, ugyancsak Buty József gép-akatos is.

Matusz András mozdonyfelvigyázó művezetőnek kirendelve. Zsebik István mozdonyfelvigyázó utazó mozdonyfelvigyázónak kirendelve.

Győröké. Sándor, Buti Pál, Tóth István, Büki József és Horváth Gé-zát a szombathelyi üzletvezetőség idején munkásként a celldömök-i fűtőházhoz alkalmazta.

H I R E K

Személyi hír. Gosztonyi Jánost, közsejünk nagyreményekre jogosító fiát a Nemzeti Parasztpárt országgyűlési képviselőjévé választották meg.

Esküvő. Buzás Zoltán egeraljai ezüstkalásos gazda és Horváth Ilona adorjánházi hajadon, aki a celldömök-i áll. gazda — és gazdaasszonyképző iskola növendéke, folyó hó 9-én esküdtek egymásnak örök hűséget az adorjánházi ref. templomban. A fényes esküvőn számtalan vendég, ismerős és hozzátartozó vett részt.

Athelyezés. A földmívelésügyi miniszter Dely Gyula áll. gazdasági tanárt a keszthelyi gazdasági közp-iskolától a celldömök-i áll. gazda — és gazdaasszonyképző iskolához helyezte át azonnali hatállyal.

A celldömök-i áll. gimnázium mellett szervezett dolgozók gimnáziuma 1946. szeptember 5-én megnyit. A megnyitő ünnepélyen résztvett a közsej., a pártok és társadalmi szervezetek vezetősége. Vas Károly gimn. igazgató ismertette azokat az előkészítéseket, amelyek a dolgozók gimnáziumának megnyitását lehetővé tették. Majd azokról a feladatok-ról szólt, amelyek a felöltött dolgozókat az iskolában és a társadalomban várják. A 24 dolgozó diák nevében Porsanyi Pál mondott köszönetet a magyar demokráciának és a gimnázium igazgatójának azért, hogy ezt az iskolát megteremtették. Igérte, hogy a dolgozók megteszik kötelességüket s méltók lesznek arra a bizalomra, amelyet a magyar társadalom beléjük helyez. A felemlő ünnepét a társadalmi szervek közsejné szavaival zárult, ezzel a dolgozók gimnáziuma megkezdte működését.

Felhívja a közsej elöljáróság mindazokat akik közsejre jogosultak, illetve más közgyógyaszerellátásban részesültek folyó hó 10-ig a közsejháza 2. számú irodájában nyilvántartásba vétel végett saját érdeklükben jelentkezzenek. Aki ezen határidőn belül nem jelentkezik azok a közgyógyaszerellátásban nem részesülhetnek.

Hadirokkantak és hadiözvegyek kedvezményes vasuti utazása. Felhívja a közsej elöljáróság az összes hadirokkantakat és hadiözvegyeket, hogy kedvezményes vasuti utazáshoz szükséges felvilágosításokat a közsejháza 2. számú irodájában megtudhadják.

Fegyverrel fogott fogott a rendőrség Boros Ferenc és Nagy Gyula várkeszói mezőőrök szeptember 1-én este arra lettek figyelmesek,

hogy a mezőn künn lévő kukoricát valaki tördéli. A hang irányába haladva egy ismeretlen férfi pillantott meg ki puskával a kezében futásnak eredt. A mezőőrök utána vetették magukat azonban az ismeretlen férfi fegyverét eldobva elmenekült. A rendőrség bűnügyi osztálya rövid nyomozás után a tettest Török Alfréd egyházaskezői lakos személyében elfogta. Török beismerte, hogy a fegyver az övé volt és, hogy a mezőn kukoricát akart lopni. Beismerete azt is, hogy már több alkalommal dézsmálta meg a környező gazdák kukoricáját. Török Alfrédet őrizetbe vették és átkísérték a szombathelyi államügyészség fogházába.

Kifeosztotta gazdáját a mindenes-lésay. A veszprémi rendőrség szeptember 5-én arról értesítette a celldömök-i kapitányságot, hogy a veszprémi Burka féle vendéglőből Polgár Mária mindenek a vendéglő pénziárából több száz forintot magához véve megszökött. A megadott személyleírás alapján a vasuton szolgáltatást teljesítő őrszem Polgár Máriát felismerte, ki ép a soproni vonatra akart felszállni, hogy az országból elmeneküljön. A pénz egy részét már elköltötte időközben a többi megmozgatásakor nála megtalálták. Polgár Máriát átkísérték Veszprémbe.

Felakasztotta magát. Szeptember 2-én délután felakasztotta magát és meghalt Nagy László 28 éves kemencsmagasi lakos. Tetelének oka ismeretlen. A rendőrség megindította a nyomozást.

Vh. 98. 1947. Pk. 1773 1944.

Árverési hirdetés.

874 F. 80 f. lökőkövetelés és járulékal erejéig a celldömök-i járásbírósg P. 800 1947 számú végzésével elrendelt s közbenjárással foga nosított kielégítési végrehajtás során 1947. évi július hó 23 napján lefoglalt és 2200 F.-ra becsült ingóságokat, közöttük motorkerékpár tehen, borjú Kemencsmagasi közsejben a végrehajtást szervező lakásán

1947. okt. 2-án, d. u. 6 órára

ezzenel kitűzött bírói árverésen a legtöbbet ígérőknek, készpénzfizetés ellenében, azonban a becsült tét-harmad részénél nem alacsonyabb vételárral én fogom adni a szakter-től becsült elrendelése esetén a Te. 74. §-a az irányadó.

Est az árverést Vhn. 20 § a értelem-ben azoknak a végrehajtóknak (csatlakozóknak) a javára is kitűzöm akik a hirdetmény kibocsátása nap-jáig a fenti ingókra kielégítési jogot szereztek és ellenük halasztó hatályú igénykereset nincs.

Celldömök, 1947. szept. 9.

Olvashatatlan aláírás

járásbírósg-i végrehajtó.

Fizessen elő a CELLDÖMÖK ÉS VIDÉKE című lapunkra!!!